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Un n u m ă r  co stă  2 0  ban i.

Cernăuţ, 12 O ctom vre  1907.
Motto : Nimemic este acela, 

care preleră patriei 
sale pre amicii şi ru

dele sale.
S o p h o c le s ,  A n t i g o n c .

Romînii di» ţăiişoara noastră 
trec de prezent prin una din cele 
mai grele cm» pene, o cumpănă 
atît de grea, incit dacă vor fi tre
cut prin ea, fără să fi suferit, vr’o 
ştirbire a drepturilor lor istorice, 
vom putea zice cu drept cnvînt că 
sînt un popor plin de rezistenţă, 
un popor cu viitor.

Şi cumpăna asta o cu atît mai 
grea, că nu duşmanii naturali ai 
poporului romîuese, duşmani, dela 
cari nu am putut aştepta nici 
o cruţare, li-a căuzat-o, ci însuşi 
cîţiva fii rătăciţi, eşiţi din sinul 
popor’d>j;; -e cu p+ît grca, că '1
aceşti fii rătăciţi sint însuşi chemaţi 
a feri poporul romînesc de ori ce 
cumpănă, de ori ce rău. De nenu
mărată ori, chiar şi în numărul 
ultim am susţinut, că deputaţii aga 
zis democraţi — ţărăneşti — sînt 
pentru noi roniîni bucovineni o 
nenorocire, şi ca iubi toii de uearn 
am năzuit de a griji ca activitatea 
lor desaprobată de tot sufletul eu 
primţă poporului romînesc, să fie 
redusă la un tezultat cît de mic. 
Intru ajungerea acestui scop am 
luptat cu credinţă şi interesul po
porului nostru şi a patriei noastre

F O I Ţ A .

O vom întâlni noi iară?
Ramuri verzi de primăvară 
De prin teii plini de flloare 
Ţi-a plăcut in tinereţe 
Să le prinzi la cingătoare.
Tu, gătită ca de nuntă 
Eu, robit ca de o vrajă 
Pe poteci de vremi bătute 
Făceam nopţile de strajă. 
Ascultînd al frunzei şuer,
Rîul, doina şi cavalul 
Ne perdeam în toiul nopţii 
Tot urcînd spre culme dealul. 
Gînditor şi plin de doruri, 
Cum e cerul plin de stele,
Nu ţi-am spus măcar odată 
Tainele vieţii mele.
Au fost multe, dar pe toate 
Mi le-am luat în pribegie,
Căci destinul nostru vitreg 
A voit c’aşa să fie.
Cind perdută-i urma noastră 
Cind mi-e inima sdrobită

ni-a fost mai presus de toate, ear 
armele ce le-am întrebuinţat ni-au 
fost totdeauna cinstite şi ni-am dat 
silinţă că critica oct o facem să fie 
cît se poate de obiectivă. Am ur
mărit multe lupte dintre contrari 
politici, am urmărit modul de atac 
şi de apărare aplicate în aceste lupte 
şi am constatat că, conform firii 
omeneşti, un partid, întru strivire'-, 
contrariului său. nu s’a sfiit a în 
trebuinţa şi fel de fel de vicleşu
guri ; dar că un partid, în o astfel 
de luptă, să deie pradă întreg nea
mul său, asta n’am putut’o constat«! 
în nici o luptă politică.

Abia aici la noi în ţară ni-a 
fost dat să videm o astfel de ta - 
tică. La discuţia budgetului ţării 
în şedinţa de Lunia trecută dejri- 

1 tptnl ţărănesc A urci .Onei.nl a /i*.ţ J 
contrarilor săi politici o luptă, un 
asalt, atît de vehement, îneît toţi 
cei de faţă, deputaţi, reprezentanţi 
ai guvernului, public, jurnalişti, au 
remas uimiţi, neaflînd cuvinte pen
tru a evalifica vehemenţa acestui 
deputat.

Am avut ocaziunea mai de multe 
ori de a’l auzi pre domnul Oueiul 
şi-a videa ce fel de arme întrebu
inţează dsa în combaterea contra
rilor să i; chiar în una din şedin
ţele precedente a fost dislănţuit dsa 
o furie atît de teribilă faţă de con
trarii săi, îneît credeam că recor-

Cînd în codrul de aice 
N ’aud doina mea iubită,
Cind din prispele străine 
Intorn ochii spre-a mea ţară, 
Mintea, inima se’ntreabă:
»0 vom întâlni noi iară?«

Const. I. Serboianu Piconchere.
9

Scrisoare.
Ne-au răzleţit vrăjmaşii, tată ! . . .

Ce vremuri de restrişte!
A m  auzit că ne-au prădat 

Şi grîul din mirişte.
Agoniseala ta ş’a mamei,

— Uşor fie-i pămîntul —
Se duse tată spre prăpăd 

Se duse-aşa ca vîntul.

Şi tu, la vremi de bătrîneţe 
Să fii străin tăicuţă! . . .

S’ajungi pe drum aşa sărac 
Tu, singur, ş’o căsuţă! . . .

Atîta jale’mi este’n suflet,
Ş’atîta dor de bine,

Că plîng cu foc, de multe ori,
Cînd mă gîndesc la tine.

dul în înjurături şi grosolănii dsa 
îl ajunsese deja în şedinţa din 1 
Octomvre. Dar ne-am îngălat, căci 
ultima şedinţă a dietei bucovineue 
din 8 1. c. va remînea memorabilă 
în întreaga vieaţă parlamentară din 
Austria.

Este un uz vechili parlamentar 
austriac, că la discuţia budgetului, 
fiecare partid să-si înşire dorinţele 
şi să facă critică asupra diferitelor 
instituţiuni, autorităţi etc.

Si dl Onciul în virtutea acestuij
uz, a făcut critică —  critică aspră 
— dar nu relativ la instituţiuni, 
autorităţi, curent politic., ci mimai 
relativ la unii indivizi şi la viaţa 
lor particulară. Cu o ură deamnă 
de altă cauză s’a tăbârit dsa în 
şedinţa aceasta asupra o mulţime 

1 mare de funcţionari, critieînd pur
tarea lor în afară de oficiu şi re- 
ferinţile lor familiare.

Şi noi sîntem de părerea că da
că vre un funcţionar, în împlinirea 
funcţiunii sale, comite vr’un abuz, 
care ar putea aduce daune parti
cularilor, să fie tras la respuudere; 
şi dacă autorităţile sale superioare 
nu o fac, să o facă publicitatea; 
dar sîntem totodată de părerea, că 
în viaţa sa particulară, familiară, 
conjugală, nimene afară de rude, 
nu are dreptul să se ămesteee.

Şi dl Onciul nu a criticat pre 
fucţionari în împlinirea funcţiunii

I Şi nimeni nu mă crede-aice 
Că rni-i pustie viaţa!

Acelaş zîmbet întîlnesc 
In toată dimineaţa.

De sus să’ţi vină mîngîerea ! . . .
— Rămîi cu bine tată,

Să mi te ţină Dumnezeu
Să te mai văd odată! . . . .

Const. I. Serboianu Piconchere.
f

Psalm  153.
Vers 1 ; La rîul Cacainei, acolo am 

şezut şi am plîns, cînd ne-am adus noi 
aminte de mărirea lefilor.

Vers 2 : In sălcii în mijlocu lui, am 
spînzurat cataloagele noastre.

Vers 3: Că acole ne-a întrebat pre 
noi cel, ce l-am ales pre el, cuvinte 
despre leafă mare.

Vers 4: Şi cei ce ne-au dus pre noi 
de nas, cîntare : Cîntaţi nouă din cîu- 
tările lui Florică despre leafă!

Vers 5 : Cum vom cînta cîntare lui 
Florică în pămînt străin? Vai lefile 
noastre unde sînt ?

lor, ci ia criticat iu viaţa lor par
ticulară, li-a criticat sanctuarul fa
miliar.

Cîtă lipsă de tact, cîtă lipsă de 
bună creştere, de nobleţă de inimă, 
de pudoare şi de scrupul pe de 
o parte şi cită patimă, ură, rea, 
voinţă, obrăznicie şi frivolitate este 
necesară pe de altă parte, ca să 
tragi în noroiu sanctuarul familiar! 
cel mai păcătos, cel mai mizerabil 
şi mai desfrînat făcător de rele, 
cînd e vorba de sanctuarul fami
liar, devine blîud ca mielul. Nu
mai mielul dl Aure! Onciul a cre
zut însă a face o faptă vitejască 
cu vorbirea sa atît de scandaloasă 
din şedinţa amentită, a crezut să 
se facă omul situaţiei, tragînd în 
noroiu pe o mulţime de funcţionari 
şi asta numai din cauza■ că aceşti 
nu sini aderenţii săi pdiittci:
Şi-a dat dl Onciul sama de urină
rile ce ar fi putut rezulta din — 
cum li place dsale a zice — dis- 
coperirile sale P Şi-a dat dsa sama 
că dacu numai ceva ar fi fost ade
vărat din căle îndrugate de dsa, 
ar fi adus asupra ţărişoarei noastre 
o catastrofă din cele mai grele, 
iviudu-se atunci necesitatea de a 
înlocui pre aceşti funcţionari, cari 
numai cu doauă abateri sînt ro- 
mîni, priu alţi funcţionari străini? 
Şi-a dat dsa sama de dauna ce ar 
fi putut’o aduce patriei sale prin o

Vers 6: De Te vom uita Florică, 
uitată să fie şî pofta noastră după leafă!

Vers 7 : Să se lipească limba mamei 
familiei de grumazul ei, de nu ni vom 
aduce aminte de făgăduinţele Tale.

Vers 8: De nu vom pune înainte 
adunare de alegeri, ca întru început ve
seliei noastre.

Vers 9 : Cînd crezut-anr cuvintelor 
Tale şi măritu-s’a nădejdea noastră.

Vers 10: Fiiul Vavilonului ticălos: 
fericit este cel, ce va resplăti ţie răsplă
tirea ta, care ai răsplătit nouă.

Vers 11: Fericit care te vă apuca şi 
date-va pe gîrla Gheenei.

Vers 12 : Răsipitu-s’au soborul adunat: 
rămas-am întru jelire după leafă!

Vers 1 3 : Certa-ne-va inspectorul cu 
milă şi ne va mustra, căci nu ţinut-am 
ceasurile noastre şi untut de lemn al lui 
Florică n ’au uns capul nostru.

Vers 14: Degrab auzi-ne Florică, slă- 
bit-au duhul nostru. A m in!
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astfel de schimbare; şi-a dat dsa 
sama câ încurcătura adusă de el 
cu forţă ar fi fost în stare să ne 
ducă la peire, deoarece prin ata
curile sale la adresa funcţionarilor 
celor mai perfecţi, pe cari îi avem 
noi Romînii, nu numai aceşti, ci 
întregul corp al funcţionarilor ar 
fi fost compromis şi urmările ace
stei compromiteri nemăsurate ? 
Şi-a dat dsa sama că de un veac 
întreg ui punem toate forţele 5 entru 
ocuparea posturilor din ţară prin 
fii eşiţi din poporul nostru, fii, cari 
cunosc limba şi obiceiul şi durerea 
şi necazul ţăranului nostru? Şi-a 
dat dsa sama că cît pe aici era să 
ajungem în patria noastră zilele 
unei invaziuni de funcţionari străini 
de neamul, limba şi legea noastră? 
Unde-i simţul de naţionalitate şi 
patriotism al dlui Onciul, dacă dsa de 
dragul manţinerii la putere a sa şi 
a familianţilor săi, a urgisitului 
Florică Lupu, a neputinciosului Titi 
Onciul şi a sateliţilor săi părăsiţi, 
a jertfit şi poporul romîn şi patria 
sa ?

In urma inteligenţei şi culturei, 
de care dl Onciul dispune, trebuie 
să presupunem că d-sa a fost con- 
ştiu de cele ce face şi de urmările 
faptelor sale. Şi atunci fapta sa 
criminală faţă de naţia şi biserica, 
căreia îi aparţine precum şi de 
patria sa, devine şi mai criminală, 
devine un păcat de moarte care 
numai prin moarte se poate ispăşi.

Dar dumnezeul Romînilor se 
vede, că încă nu şi-a părăsit fiii 
săi. Prin patima şi ura sa arătată 
faţă de tot ce avem în ţară, prin 
veninul vărsat asupra compatrioţilor 
şi conaţionalilor săi, priu duşmănia 
vădită ce o nutreşte pentru patria 
sa, . dl Onciul a dat dovadă la 
toată lumea, îndeosebi autorităţilor 
superioare, câ starea sa sufletească 
e bolnavă, in scurt, că d-sa nu e 
nimic alta, decît un nebun, un nebun 
răutăcios, un nebun cuprins de turbă, 
care văzînd peirea sa cu ochii din 
răutate înăscută, mai vroeşte să 
tragă in tartarul pentru el deschis 
deja, tot ce vede în jurul său.

Şi nu numai noi l’am cvalificat 
pre dl Onciul astfel, ci şi întregul 
popor din Bucovina şi din monarhie 
precum şi autorităţile superioare, 
căci nimene nu l-a luat drept se
rios, dovadă respunsul ce l-a pri
mit d-sa dela dl prezident al ţării 
şi dela dl prof. Dr. Iancu cav. de 
Volcinsclii.

Şi noi nici nu ne am fi ocupat 
mai mult cu d-sa, dacă străinii nu 
ni-ar face reproşe, că chiar unul 
din mijlocul naţiunii noastre s’a 
aflat să încerce de a compromite 
toate stările din ţară. Şi acest re
proş trebuie să-i respingem, căci dl 
Aurel Onciul prin purtarea sa faţă 
de noi, a documentat că nu mai 
este îndreptăţit a se numi fiu 
al naţiunii romîne şi al bisericei 
noastre, că nu este demn a face 
parte din compatrioţii noştri, con
vinşi fiind, că dacă ar exista încă 
instituţiunea ostracismului antic, 
toată suflarea ar înscrie în tăbliţa 
sa expulzarea şi ştergerea din rân
durile naţiunii a unui bărbat de 
pan ura unui Aurel Onciul.

Ear bărbaţilor, cari au fost obiect 
penfru atacurile din şedinţa amin- 

zicem cu proverbul poporal: 
‘ră, luna trece«.

învăţătorii iac obstrucţie.
In urma enunţiaţiunii lansate în foile 

locale au trimis nişte aventurieri cătră 
învăţătorimea din ţară un apel, ca pe 
Simbătă în 5 1. c. să se adune cu toţii 
înaintea palatului ţării la o aşa zisă de- 
monstraţiune. Ziua de Sîmbătă a fost o 
zi de lucru şi prin urmare a trebuit 
fiecare învăţător să ocupe serviciul său. 
Cu toate acestea s’au aflat însă vr’o 60 
de inşi, cari uitînd de dătorinţele lor de 
fuucţionari publici, au aninat serviciul în 
cui şi au venit la Cernăuţ spre a în- 
fluinţă prin forţa prezenţei lor activitatea 
dietei, violind astfel pe de o parte com
petenţa celui mai suprem for legislativ 
din ţară, ear pe de altă parte garanţa 
libertăţii personale a membrilor acestei 
corporaţiuni.

O astfel de procedură e cu totul in
compatibilă cu poziţia unui funcţionar 
public, ea documentează lipsa de tact, 
trădează destrăbălare în corpul învăţă- 
toresc precum şi laxitate în disciplină şi 
în respectarea legilor şcolare. Ea e însă 
şi o tragere pe sfoară a învăţătorimii, 
care se face slugă la dîrloaga unor ele
mente distructive subminînd de hatîrul 
acestora vaza şcolii şi a stării. ÎŞi dacă 
s’ar observă aceste fenomene patologice 
numai la nişte unelte oarbe de tagma 
unui Kozmiuc sau Doboş din Balaceana, 
atunci 11’ar fi de lipsă nici o diagnoză; 
chestia e însă mai serioasă, deoarece 
baccilul destructiv s’a încuibat în corpuri 
mai sănătoase, încît învăţători cărunţi şi 
serioşi, ba chiar inspectori districtuali se 
vedeau demonstrînd în ziua menţionată 
pe dinaintea palatului ţării. In faţa ace
stor împrejurări atît de condemnabile 
sin tem curioşi a şti, ori de consiliul şco
lar al ţării se identifică cu această ati
tudine a învăţătorimii şi ori de vor luă 
atît forurile competente şcolare, precum 
şi guvernul local asupra lor şi responza- 
bilitatea despre urmările produse prin 
tolerarea astorfel de stări morboase şi de 
tot regretabile din mijlocul corpului în- 
văţătoresc de ţeară.

„APARAREA NAŢIONALĂ“ IN ŢARA.
Din Fojorîta.

Domnule Gazetar !

Dacă aţi trecut cînd-va pe cele vre
muri cu birja prin Pojorîta, atunci de 
sigur nu Vă puteţi închipui un sat mai 
frumos şi mai romînenesc decît al nostru. 
Dară acuma avem şi tren în loc. Şi cu 
drumul de fier a venit şi o năpaste ma
re pe capul nostru. Gîndeşte-te die ga
zetar un sat romînesc ca Pojorîta şi 
domnii din Cernăuţ nu ştiu să ni tri- 
mată decît străini de neamul şi de legea 
noastră ca amploiaţi ai căilor ferate. 
Şeful de gară şi ajutorul său străini şi 
chiar pentru slujba de hamal pare mi
se cred domnii că sînt prea proşti Ro
mînii. Cînd ai vre-o treabă la tren şi 
dai după multă căutare de un servitor 
pe acolo apoi nu poţi să te înţelegi cu 
el, că numai leşeşte ştie. Ne miră lucru 
acesta cu atît mai mult, căci ştiu din 
auzite că mai marele lor, dl Hnidei este 
romîn. Apoi dacă romîn este, să facă 
bine să grijască, ca să nu fim supăraţi 
în lăcaşurile noastre romîneşti cu lepă
dătura galiţiană, pînă n’a fi prea tîrziu 
şi ne-0111 face noi singuri ordine la noi 
în sat cu acei, cari nu voesc să ne răs
pundă cînd îi avorbim în limba părinţi
lor noştri. Iară pe dl deputat Bellegarde 
îl rugăm frumos să vorbească cu ace 
domni, ca să dea Romînilor intrarea ca

amploiaţi ia căile ferate. Şi mă închin 
de sănătate şi Vă rog să-mi mai trime- 
teţi cinstita D-Voastre gazetă.

Pojoranul.

Dela fraţii din Ardeal.%
Transacţiunea. Transacţiunea s’a în

cheiat. Aceasta este ştirea cea mai nouă, 
care în momentul prim pare că e sen
zaţie. Dar ştirile mai nouă confirmă în- 
chierea transacţiunii, fără a ne spune 
însă şi cuprinsul aceşteia.

I-mi aduc aminte de rapoartele, ce le 
aducea »Lupta« din Budapesta, după-ce 
s’au rupt înainte cu vr’o 3 săptămîni 
tratativele, părăsind miniştrii magiari su
bit Viena. că transacţiunea e aproape 
încheiată şi lipseşte numai împlinirea 
unor formatităţi. Ştirea aceasta se ade
vereşte acum pe deplin. Ziarele ungu
reşti, cari făceau atunci tămbălău, astăzi 
sau tac, pentrucă nu ştiu cuprinsul tran
sacţiunii, sau sunt pline de elogii la adre
sa luceferilor naţiunii. AVekcerle, Kossuth 
ect. — cel din urmă într’o vorbire a sa 
în clubul Kossuthist î-şi aduce în relief 
meritele sale deosebite — şi numai din 
cînd în cînd scapără cîte o scîntee de 
nemulţamire, pentru că aleşii »naţiunii« 
nu ar fi fost destul de rădicali în ceea 
ce priveşte pretenziunile magiarilor.

Aceşti din urmă nu ştiu, că radica
lismul miniştrilor actuali s’a veştejit în 
momentul, cînd au pus nuna pe oala cu 
carne. Transacţiunea trebuia încheiată, 
căci altcum Kossuth, Aponyi şi ceilalţi 
s’av fi dus. Ei însă voesc să guverneze 
şi mai departe, deaceea au primit — 
(ţupă cum vestesc ziarele din Viena — 
urcarea cvotei cu 2°/0, ceea ce însamnă 
pentru Ungaria un plus de cinci mili
oane coroane, apoi valorile de stat ale 
Ungariei nu vor fi supuse la impozit în 
Austria, iar banca independentă se va 
dScfita abea după 10 ani. Celelalte pun
cte au rămas aproape toate neschimbate.

Miniştrii nu dau nici o clarificare 
pînă in 16 1. c., cînd proectul conven- 
ţiunii va fi prezentat de guverne parla
mentelor.

Pînă atunci se va pregăti terenul şi 
Kossuth şi colegii săi vor fi încununaţi 
cu osanele partidului Kossuthist, carele 
a remas numai cu numele, sacrificînd 
de mult principiile sale. — După ce voi 
cunoaşte textul convenţiunii voi da un 
raport mai detailat.

% * *

Garanţiile constituţionale. încă o sur
priză. Să vesteşte că Andrâssy a primit 
aproborea prea înaltă pentru proectul 
garanţiilor constituţionale. — Ziarele 
ungureşti jubilează. Patria e salvată. Con
stituţia nu va mai fi pîngărită de mini
ştrii trabanţi cu Fejervâry, Kristdffy 
etc.

Sărmanul Andrâssy, de multe ori a 
bătut drumul Vienei pentru aceste ga
ranţii. Acum poate odihni. Introducerea 
sufragiului universal mai are timp. Ce-i 
pasă lui de demonstraţia impozantă de 
Joi a muncitorilor, ce-i pasă lui de ce
rinţele juste a milioanilor de naţionali
tăţi. — Lui şi celor de-o pănură cu el le 
trebuie numai garanţii constituţionale.

Că drepturile noastre vor fi ştirbite 
prin aceste, cred că să numai amintesc. 

* * *

Parlamentul maghiar s’a deschis Joi 
în 10 1. c. Primele şedinţe nu au nici o 
însămnătate. După alegerea vicepresiden- 
ţilor, notărilor şi a diferitelor comisii 
prima şedinţă meritorică că va fi abia săp- 
tămîna viitoare.

Sfiri Socale si din tară.• 9 9
Parlamentul austriac va fi deschis la 

16 Octomvre st. n. In această şedinţă 
guvernul va prezenta proiectele de lege 
cu privire la compromisul austro-ungar. 
Primul ministru, baronul Beck va ţine 
cu acest prilej un mare discurs.

Cununii. Duminică în 20 Octomvre va 
afla loc în biserica parochială din Ba- 
nila-Moldovenească cununia dlui admini
stratul' loan cav. de Baloşescul cu dra 
Mariţa Iacubovici de Boldişor, eară în 
biserica catedrală din Cernăuţ cununia 
dlui profesor Alexandru Vitenco cu dra 
Eugenia Coribut. Felicitările noastre!

Cazuri de moarte. Sîmbătă la 4 1. c. a
trecut in pitorescul sat Pojorîta de lîngă 
Cîmpulung superiorul Grigore Vavric la 
cele eterne. Pojorenii plîng pierderea 
unui brav învăţător, Romîn bun şi prieten 
sincer al lor. Fie-i ţări na uşoară! — Ne
consolatei soţii trimitem coudolenţele 
noastre.

— Primim spre publicare următorul 
anunţ : T11 nemărginită durere aducem 
trista ştire despre încetarea din viaţă a 
mult iubitei noaste soţii, mame şi surori 
a doamnei Alexandra Popovici, care în 
elate de 31 de ani, după un morb greu 
şi-a dat sufletul în minile Creatorului 
Miercuri în 26 Septemvrie (9 Octomvrie) 
a. c. la oarele 3 a. ni. Inmormintarea 
scumpei defuncte s’a săvîrsit la Broscă- 
uţii noi Vineri în 28 Septemvrie (11 
Oct.) a. c. la 2 oare p. m Fie-i ţărina 
uşoară şi memoria eternă.

Armonia. Probele de după vacanţe au 
început deja şi se ţin regulat Marţi şi 
Sîmbătă, totdeauna la oarele 7 seara în 
localităţile proprii. Toţi membrii şi mem
brele se invită cu insistenţă de-a parti
cipa regulat la probe, căci se proiectează 
un concert mare in luna lui Noemvrie. 
Totodată se apelează la toţi iubitorii şi 
cunoscători de muzică, de-a se înscrie ca 
membri în societatea Armonia şi de a 
da astfel concursul său la realizarea sco
pului atît de înalt al societăţii, care este 
cultivarea si respîndirea muzicei naţio
nale, a cîntărei bisericeşti şi a artei dra
matice. Prin acest concurs s’ar aduce la 
realizare şi un alt ideal, care ar trebui 
îmbrăţişat de toţi Romînii. E  adecă în-» 
tărirea acelui imperiu mare al cîntării 
romîneşti, întemeiat cu ocaziunea excur- 
ziei cîntăreţilor romîni din toate unghiu
rile la expoziţia din Bucureşti. E  cu
noscută puterea cîntecului, care produce 
legături de frăţie chiar între elemente 
de naţionalitate feliurită. Cu atît mai 
mult este el în stare să unească fraţi de 
acelaşi sînge, care unire ni este mai ales 
noauă aşa de trebuinţă. Deci cu toţii 
sîntem datori să cultivăm muzica naţio
nală. căci aceasta este primul pas spre 
unirea culturală a tuturor Romînilor. 
Grăbiţi deci, domni şi dame, tineri şi 
bătrîni, de vă înscrieţi ca membri la 
soc. muz Armonia. înscrierea se face la 
secretariul societăţii în oarele de probă.

Societatea meseriaşilor romîni din 
Cernăuţ şi suburbii convoacă pe toţi 
membri ei la adunarea generală extra
ordinară, care va avea Ioc la 20 1. c. 
oarele 3 p. m. în pavilonul Palatului 
naţional şi invită pe această cale 
pe toţi acei p. t. domni, cari vor să se 
intereseze de soartea meseriaşilor romîni 
din Bucovina. Ordinea de zi 1. Raportul 
comitetului. 2. Modificarea statutelor. 3. 
Trimiterea mai multor dulgheri la un 
curs gratuit din Viena. 4. înfiinţarea 
unui cor de cântare al meseriaşilor şi plu
garilor romîni. 5. Eventuale. Pentru co
mitet: Dim. Bucevschi, preşedinte. Traian 
Ucău, p. secretar.

Peşti pentru prasilă. La finea lunei 
Octomvre a c., după pescuirea iazurilor 
din Coţman, se vor împărţi gratuit prin 
comitetul ţării circa zece mii bucăţi de 
crapi pentru prasilă Petiţiunile relative 
sînt de adresat comitetului ţării pînă la 
20 Octomvre.

Cursul anual pentru industria casnică 
la şcoala profesională din Cîmpulung.
Cursul industrial casnic pentru măsărit, 
sculptură şi strugărit scoposeşte reinviarea 
şi perfecţionarda industriei casnice în 
branja prelucrării lemnului din Bucovina 
în privinţa technică, decorativă şi co- 

I mercială. Cu privire la timpul scurt se
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va lua în privire mai cu samă predarea 
învţămîntului practic. In acest curs se 
primesc acei aspiranţi din contingentul 
lucrătorilor casnici, cari au împlinit virsta 
de 18 ani şi poşed o dexteritate manuală 
Frecventanţi sermani, dară demni po. 
primi stipendii în suma de 20 cor. lunar 
Venerabila preoţime, onnrata învăţătorime 
şi in line toţi binevoitorii poporului sînt 
rugaţi să înduplice pe interesenţi la acest 
curs. Informaţiuni necesare dă oricîud 
direcţiunea şcoalei profesionale din Cîm- 
pulung.

Gimnaziul dela Cîmpulung. Din Cîmpu- 
lung primim ştirea îmbucurătoare, că 
s’au anunţat la 90 de băeţi, din cari 
numai 16 străini. Din punct de vedere 
pedagogic-didactic vor fi de lipsă 2 clase 
dacă voim să obţinem şi’n ale învaţă- 
mîntului un resuitat mulţămitor.

Ou multă satisfacţie remarcăm jertfa 
inteliginţei romîne din Cîmpulung şi 
district, de-a îngriji pentru şcolarii ser
mani cvartire gratuite, încât părinţii a- 
cestora vor avea să îngrijească numai de 
strae şi nutremint.

Numiri. Dl. Modest Sorocean, absol
vent al facultăţii universitare în litere a 
fost numit profesor-suplent la gimnaziul 
din Cîmpulung.

„Gebirgs-Journal“ aduce ştirea că o 
potae de de lupi au sfirşticat aproape 
300 de oi în munţii Dornei. Treizeci de 
lupi au perit în urma otrăvii ce-o îm- 
prăştiase forestierul Bilecki ca nadă.

Coucertul »Carmen«. La droguistul 
Josef Mii]Ier, strada primăriei 4, se pot 
comanda poze de ale soc. »Carmen« cu 
preţul de 1 cor.

De ale poştei. Ministeriul de comerţ 
a încuviinţat înfiinţarea unui oficiu poştal 
în Costeşti districtul Vaşcăuţ şi introdu
cerea serviciului telegrafic la oficiul pos
tai din Derehlui.

Ştiri din lume.
Ministrul de externe rus Isvolski la 

Viena. Ministru de externe al Rusiei a 
fost primit Sîmbătă după amiaz în audi
enţă de Maj. Sa Monarchul şi de ar- 
chiduoele Francisc Ferdinaud. înainte de 
audienţă Isvolsky a avut o convorbire 
mai lungă cu ministrul de externe bar. 
Aehrenthal. Ministrul Rusiei a declarat 
persoanelor din anturajul său, că în con
vorbirea avută cu bar. Aehrenthal s’au 
atins toate chestiunile dela ordinea zilei, 
constatîndu-se cel mai deplin acord între 
el şi Aehrenthal. De asemenea a rapor
tat despre convorbirea sa şi Maj. Sale, 
care a dat espresiune mulţumirei sale, 
depline. Maiestatea Sa a conferit lui 
Isvolsky însemnele crucei mari a or
dinului Sf. Ştefan. — întrevederea din
tre d. Iswolsky, ministrul afacerilor străi
ne al Rusiei, şi baronul d’Aehrenthal, 
a fost din cele mai cordiale şi a înfă
ţişat prilejul pentru aceşti doi oameni 
de Stat, de a avea un schimb de vederi, 
care a îmbrăţişat întreaga situaţiune po
litică, precum şi în deosebit chestiunile 
cuprinse în înţelegerea celor două cabi
nete cu privire la politica în Balcani.

Cei doi miniştri au convenit afară de 
aceasta să se facă un demers pe lîngă 
reprezentanţii Statelor Balcanice pentru 
a se pune capăt interpretaţiunei greşite 
ce se dă punctului al 3-lea din pro
gramul dela Murzsteg şi să se ia astfel 
agitătorilor orice putinţă şi pretext de a 
pune la cale lupte odioase între naţio
nalităţile creştine, din Macedonia.

Un prinţ vorbind în chestia ţărănea
scă. Prinţul Leon L. Ghiea din Dum
brăveni, pe care Bucovinenii noştri l-au 
putut cunoaşte şi aprecia, cu ocazia vi
zitării soc. »Carmen«, a dat de curînd 
la iveală un important studiu de cîteva 
pagine, în chestia ţărănească. Alteţa Sa 
propune între altele disfiinţarea articolu
lui din Constituţie privitor la inaliena
bilitatea terenurilor ţărăneşti, pentru a 
emancipa acele 3 milioane şi jumătate 
de hectare cu sutimi de mii de case şi 
acarete. Mai departe Alteţa Sa cere 
pentru ţărani »egalitatea înaintea pro
prietăţii, egalitatea înaintea întregirei 
demnităţii de om, monopolul alcoolului, 
o clasă a burghezimei agrare, care astăzi 
lipseşte, o şcoală mai educativă, o jen-

darmerie mai numeroasă, o justiţie su
mară la sate şi un Ministru al igieniei 
publice.« Pentru rezolvarea acestor ches
tiuni Alteţa Sa propune formarea unui 
guvern de coaliţie, care să prezideze la 
formarea unei constituante, iar legile 
decretate să aibă garanţii sigure că va 
dura cel puţiu 50 sau 100 de ani. Ter- 
minînd, AlteţaS a încheie : »Singura noa
stră raţiune de a fi şi de a rămîne liberi 
este de a fi un popor de ordin, organi
zat pe o bază solidă, o unitate pe care 
se poate compta«. Să fii prinţ avut şi 
cu servitori la dispoziţie şi să te mai 
gîndeşti şi la cei mulţi şi nenorociţi, acea
sta e de tot îmbucurător. Sînt semne bu
ne că lucrurile se vor schimba!

Dela manevrele regale române. La
banchetul oferit Duminică în onoarea 
armatei, Maj. Sa Regele Carol a ţinut 
următorul toast: »Am ţinut să fac ma
nevrele pentru prima oară în Dobrogea, 
pe acest pămînt romînesc, moşia lui 
Mircea cel Mare, pururea alipită de ţara 
românească. Mulţemesc ambelor divizii, 
cari au dat dovezi de tactică şi prin des
făşurarea luptelor ce au avut loc patru 
zile au arătat că instituţia ostăşească la 
noi a făcut progrese repezi într’un timp 
foarte scurt. Beau în sănătatea scumpei 
mele armate, căreia îi doresc propăşire 
mai departe; în al doilea rînd ridic pa
harul în onoarea Dobrogei şi deosebit 
pentru judeţul şi oraşul Constanţa, care 
rni-au dovedit atîta dragoste în timpul 
şederei mele. Mulţumesc călduros pentru 
semnele de devotament şi primirea stră
lucită cu care am fost întimpinat. Beau 
pentru judeţul şi oraşul Constanţa urînd 
fiecăruia bogăţie pentru ţară şi asigurînd 
prosperitatea pentru viitorul Dobrogei«.

Isprăvile unei bande bulgăreşti. Din
Constantinopol se anunţă, că satul Nie- 
govan, districtul Florina, vilaetul Monasii 
a fost împresurat Joi de o bandă de 
bulgari, compusă din vr’o 200 oameni, 
23 case au fost incendiate; 10 femei şi 
3 bărbaţi au fost asasinaţi. Satul acesta 
aparţine patriarchiei.

Patru copii deodată. In »Deutsche 
medizinische Wochenschrift« Dr. Lach- 
mann împărtăşeşte următorul caz : In 27 
Iulie a. c. o ţărancă din Friedrichshohe 
a născut patru copii. La 6 oare dem. 
s’a născut cel dintăiu şi la 7 oare cel 
din urmă. In tr’o oară au venit toţi patru 
pe lume. Primul copil a fost de 50 cen
timetri de lung şi a cîntărit 5 3/.t punţi, 
al doilea a fost tot aşa de lung şi a 
şi a cîntărit 6 punţi. Al treilea cu aceeaş 
lungime cîntărea 6 ]/4 punţi, ear al pa
trulea a fost numai 49 cm lung cintă- 
rind numai 5 1j 2 punţi. Toţi copiii sînt 
bine nutriţi, normal desvoltaţi şi sînt 
deplin sănătoşi. Femeea e de 43 de ani, 
foarte înaltă şi voinică, dar trece peste 
limitea normală. Ea avu pînă acuma 11 
copii — 9 băieţi şi 2 fete — zece din 
ei trăiesc. Gemeni nu sînt între ei, şi 
nici nu s’au pomenit mai înainte la ru
dele femeei ori a bărbatului ei.

Procese de presă. Dl Octavian Goga, 
proprietarul revistei »Ţara noastră« din 
Sibiu, a fost pedepsit de tribuni la 200 
cor, amendă, pentru publicarea de notiţe 
şi articoli politici în »Ţara noastră« care 
nu e foaie politică. Tot pe acest motiv 
a fost condamnat dl Octavian C. Tas- 
lăuanu dela »Luceafărul« la 100 cor.

Rescoală. Din Sebastopol se comunică 
că pe vasele flotei Mărei-Negre, s’a pro
dus o gravă rescoală. Intre marinari şi 
ofiţeri s’a dat o luptă desperată, 6 ofi
ţeri au fost ucişi şi foarte mulţi răniţi. 
Cei scăpaţi cu viaţă s’au unit cu rescu- 
laţii. Artileria de cetate refuză să tragă 
în răsculaţi. Amănunte sosesc foarte greu, 
deoarece cenzura opreşte telegramele.

Manifestul sultanului Abdel Aziz. In 
moschea principală din Tatiger s’a dat 
cetire manifestului dat de sultanul Abdel 
Aziz, datat din Rabat şi prin care po- 
pulaţiunea este invitată la linişte şi pru
denţă. Manifestul a fost întimpinat în 
mod favorabil de populaţiune.

Marele duce Wladimir a făcut eri o 
vizită de un şfert de oră, ministrului 
afacerilor streine, baronul d’Aehrenthal. 
După aceea marele duce a luat dejunul 
la archiducele Francisc Ferdinand. După 
amiazi marele duce, a vizitat pe prin
cipele de Lichtenstein, fest ambasador la 
Petersburg. Seara împăratul a dat un

prînz in onoarea marelui duce, la care 
au luat parte archiducii cu archiducesele 
marele duce cu marea ducesă, prinţul 
Urussow, d. Iswolski, ministrul afacerilor 
străine al Rusiei, baronul d’Aehrenthal, 
preşedintele Beck şi înalţii domnitori ai 
Curţii.

Criminalitatea nnui milionar din Ro- 
mînia. Sub acest titlu am primit o serie 
de articole, cari se ocupă în detail cu 
isprăvile unui bogătan din Romînia, a 
cărui nume e foarte bine cunoscut şi 
publicului bucovinean. Dispunînd de mai 
mult spaţiu şi convîngîndu-ne despre 
adevărul cuprinsului, nu vom întrelăsa 
să le dăm publicităţii.

Din minunile mării învăţatul englez 
Iohn Murray a constratat că adinei mea 
cea mai mare a Ocianului Atlantic e de 
27.366 urme, a Ocianului Pacific de 
25080 urme şi a mărei gheţoase de Nord 
900 urme. In adîncimea mării presiunea 
apei e colosală. La adîncime de 2 mile 
engleze greutatea apei pe un centimetru 
pătrat e de 2000 kilograme. învăţaţii au 
cercat să afle cît de rece e apa la fun
dul mării, dar n’a putut, căci termome
trul lăsat în apă a fost sfărmat de gre
utatea enormă a apei înainte de a ajunge 
la fundul mării. Nu-i lucru pe lume care 
lăsat pe fundul mării să nu fie spart şi 
turtit cu totul. Chiar naia de oţel tare 
e turtită şi sfărmată în fundul mărei de 
greutatea apei ca şi o cutie de hîrtie. 
Ruinile de naie nici nu se cufundă decît 
pînă ce greutatea lor devine egală cu 
apăsarea apei. Deşi presiunea apei e ne
închipuit de mare la fundul mării, totuşi 
trăesc acolo milioane de animale, care 
de care mai înfricoşate. Aceste se mî- 
nîncă una pe alta, cel mai tare înghite 
pe cel mai slab, cel mare pe cel mic. 
Aceste animale sînt necunoscute oame
nilor, ştiinţa omenească ştie foarte puţin 
despre ele.

Alegeri pentru dumă. Alegerile de clasa 
a doua a alegătorilor secundari din Pe
tersburg au dat următorul rezultat: au 
fost aleşi 66 moderaţi, 42 membri ai 
dreptei şi extremei drepte, 33 membri ai 
stîngei, 2 independenţi.

Bande romîneşti. După cum se anun
ţă din Constantnopol ştirile cu privire 
la formarea de bande romîneşti din 
Macedonia se desmint în mod categoric. 
Se declară că buna credinţa a inspec
torului general din cele doauă vfiaete 
din Macedonia a fost o mistîficaţie de 
cătră persoane interesate. Amănunte 
asupra atrocităţilor comise în Karaferia, 
stabilesc că aceste atrocităţi nu se da- 
toresc aromânilor ci altor naţionalităţi.

A  v  i si
Şcoala specială i. r. pentru lucrarea 

lemnului din Cîmpulung, va deschide în 
ziua de Noemvre a. c. un curs de desemn 
pentru zidari şi dulgheri.

Prin acest curs se va da acestor me
şteşugari prilejul de a căpăta treptiş acea 
măsură de cunoştinţe teoretice şi prac
tice de cari au neapărată lipsă pentru 
exercitarea legală a dreptului de maestru.

Invăţămîntul va fi zilnic, afară de du
minicile şi sărbătorile şi se va fini la 
31 Martie 1908.

In conformitate cu mărimea localului, 
se vor admite la acest curs toţi măieştri 
neconcesionaţi, calfele şi lucrători, cari 
vor pute dovedi, că în adevăr se ocupă 
cu meseria (meşteşugul lor.

înscrierile încep la 15 Octomvrie a. c.
Cîmpulung, 10 Oct. 1907.

Direcţia şcoalei speciale.

Concurs.
In serviciul silvic technic al ad- 

minştraţiunii politice din Bucovina 
este de ocupat postul unui technic 
silvic în calitate provisoră cu ter- 
minul de abzicere de trei luni. 
Cu postul acesta este combinat un 
salar de 1600 cor., un pauşal pen
tru cancelărie de 60 cor. anual şi

o diurnă de 2 cor. pentru fiecare 
zi petrecută în serviciul extern.

Concurenţii la postul acesta au 
să documenteze prestarea exame
nului teoretic de stat referitor la 
studiul silvic-economic la o şcoală 
superioară pentru agricultură, etatea, 
starea, aplicaţia pînă acuma, apti
tudinea corporală pentru serviciul 
technic precum şi cunoştinţa lim- 
belor ţării.

Petiţiunile adiustate cu documen
tele necesare sînt de inăintat pînă 
la 30 Octomvre a. c. la guvernul 
ţării.

Invitare
la adunarea generală extraordinară a în
soţirii de păstrare şi credit pentru Cer- 
năuţ şi suburbii, î. r. c. g. n. în Cer- 
năuţ, care va afla loc Duminică în 20 
Octomvre st. n. 1907 la oarele 3 p. m. 
în sala »Armoniei«, piaţa principală Nr. 
3, cu următoarea

Ordine de z i:
1. Alegerea de doi membri în direc

ţiune ;
2. Completarea consiliului de controla. 
Cernăuţ, în 12 Octomvre 1907.

Adrian Bocea,
vicedirector.

Invitare
la adunarea generală a filialei din Şirete 
a »Soc. Doamnelor romîne se va ţine 
Duminică în 3 Noemvre 1907 la 3 oare 
p. m. în cabinetul de lectură »Renaşte
rea« cu următoarea

Ordine de z i :
1. Darea de samă.
2. Completarea comitetului.
3. Eventuale.
Toţi Românii din centru şi district 

şi district sînt respectuoşi rugaţi să bine- 
voiască a participa.

Şirete, 11 Octomvre 1907.
Pentru comitet:

Veronica Teliman, Catinca Gramatovlci,
secretară. prezidentă.

Poşta redacţiei.
Domnului St. Fii., în B. De oarece 

jurnalele din Austria sînt supuse censu- 
rei, şi ne-am putea deci lesne încurca 
într’un proces de presă, v’om da publi
cităţii articolele d-voastre privitoare la 
afacerea lui M. F. abia după ce vom fi 
studiat actele din chestie. Aflînd date 
concrete, v’om informa şi ziarele din 
Romînia.

Dlui Tutoveanu în S. I-ţi aducem la 
cunoştinţă, că fără de poemele »Fintîna 
fermecată« şi »Lebeda din luncă« ale 
Dtale, am mai primit în timpul ultim 
cu duiumul şi dela domnii »Desperatul« 
şi »Priceagul« versuri şi proză, toate ca
dedicaţie »frumoasei dşoare N ........r«.
In vederea duelului, ce ar putea event. 
urma între cei implicaţi, îndeosebi însă 
din cauza »prozei în versuri« şi »ver
surilor în prosă« nu le putem publica. 
De altfel recunoaştem pe deplin îndrep
tăţirea dedicaţiilor.

P o s t  v a c a n t .  E ste  de ocupat 
postul de director la  in ternatu l 
de băeţi „Vasile Cocîrla“ din 
Suceava. Locuinţă, grătu ită  şi 
grădină de flori sau  legum e. A se  
adresa scrisua l la  com itetu l 
Şcoalei romîne din Suceava pînă  
în  20  Octomvre a. c. Com itetul.
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Avis de deschidere.
Anunţ P. T. publicului, că am deschis pe strada poştei, m

l o c a l i t ă ţ i i ©  „ B u r s e i “ o

librărie ets atttiquariat.
Se capătă tot feliul de cărţi de studiu şi de lectură. Cărţi se pot 

şi împrumuta cu 0 taxă foarte minimală. In librăria mea va fi şi 
un bogat depou de cărţi romîne de autorii cei mai noi şi clasici 
şi se pot căpăta cu preţurile cele mai moderate.

Se pot căpăta cu preţuri foarte eftine

fel de fel de requisite
pentru şcoală, birouri, parochiate, etG. etc. 

Orice comande pentru provinţă se vor efectui prompt şi culant.
P en tru  a n tiq u a r ia te  (cărţi de şcoală, biblioteci), p lă te sc  p r e ţu r ile  c e le  m a i b u n e

D eocam dată, se a flă  u rm ăto are le  c ă r ţi :
Cor.
1-80 
1-50 
1'80 
1-80

Poezii (Dimitrie Bolintineanu)
Versuri şi Prosă (Alexandrescu) .
Opere complete, poezii (Alexandri)

» » proza ( » )
» » teatru III » ) .

ediţie pop u lară ......................................1'80
Opere complete teatru II (Alexandri) 1'80 

» IV ( . » ) 1-80
Cum iubeşte o fată (Nuvele) Pop . 1'80 
Floare-Ofilită (Roman) Sadoveanu) . 2-40 
Povestiri din războiu » . 1.80
Şoimii (S a d o v e a n u )................................P80
Povestiri- »  2-40

Cor.
1 8 0
1-80
2- 40
3- — 
1-80

Iu urma plugului (Sandu Aldea) .
Două neamuri » »
Vatra părăsită (nuvelă din popor)
Din Bătrîui (naraţiune istorică) .
Mihaiu Vodă Viteazul (Bălcescu)
La noi în v i i ş o a r ă ............................. 2'40
Ciocoii vechi şi n o i ............................. 1'80
Biblioteca Nicoleanu, Carlova, Stamati 1'80 
Opere complete (Odobescu). .
Literatura populară (Eminescu) 
Rutenisarea Bucovinei . . .
Chinuiţii (Dunăreanu) . . .
Opere complete (Ioan Creangă)

1-80
4-20
1-80
18-0

F .  G r i b  o  v i e i ,  ( F .  S c h ä c h t e r ) .

Anunţ de deschidere.

Strada primăriei Nr. 6 (Hotel Central) 
s ’ a  d e s c h i s  l a  1 1  A u g u s t  a .  c.

I h*i
Mare asortiment de

haine pentru bărbaţi, băieţi şi copii
precum şi toalete pentru dame, fasonul cel mai nou.

Serviciu acurat! Preturi moderate!

Onoratul P. T. public este rugat de a lua marfa în 
privire fără să fie silit a cumpăra.

Cu deosebită stimă:

isak Rosenblatt Marcus Furhrer.

Tipărituri pentru parochiate
se găsesc de vînzare la

Societatea tipografică bucovineană In Cernăuţ, Piaţa principală 3.
♦ ♦ « ♦ © » » ♦ » » » a ®

Prăvălia B. Baltinester iun., Cernăuţ
S t r a d a  Hr, 3 .Fondată la 1873 Telefon Nr. 3G1

Unicul depou de păpucării P. L. Popper, Clirudim; Anton Capele, Yiena; de pălării I. Heinric Ita, Viena; Iosif Pichler şi fii, Graz.

oferează respectuos articolii nou sosiţi pentru sezonul de toamnă şi anum e:

Pălării pentru domiii, băieţi şi copii de pîslă, loden şi peluche.

Legători tifi gîî en̂ ezê  ^’n tara’ cele ma‘ fine (le fasonul şi cu desemnurile

Lingerie
cele mai nouă.

garantată pentru domni şi copii, gulere, mangette, batiste, ciorapi şi călţuni. 

Caşchete pentru dame, domni, fetiţe şi băiaţi, nontăţile ultime.

Marfă de confecţiune pentru copii şi fetiţe, pardisie şi bo
nete potrivite.

Marfă de confecţiune pentru domni. glanuri englezeşti,'gilete, ja
chete de piele pentru vînătoare şi automobil etc.

P o n i l C O r i i  botine pentru dame, domni, băieţi, fetiţe şi copii din cea mai lină piele 
r  d |J U U < t l  1 1 , 4e Clievreau, Boxcalf; cele mai potrivite forme americane ortopedice, 

pantofi, botine pentru turişti, silvici şi alpinişti, toate cu garanţă.

P n r l l i r î  pentru dame, domni, şi copii, de ploaie şi soare. Corturi de mătăsii cu 
U U l l U l i  garanţă de un an.

A p ilo n i i  T in ilirn  irn in i fabricate din ţară şi străinătate, deia calitatea cea mai 
j ( U  l l l i U i i  J J b l l l l  11 V U I d J  eftină pînă la cea mai fină. Cea mai mare alegere 

de cergi pentru călătorii englezeşti şi pleduri.

Beţe şi beţişoare cu şi fără cap de argint, ultimele noutăţi.

Mănuşi glace, piele de cerb, ckair, cele mai fine feluri de Fonvs, Dents etc.

Depozit de albituri Dr. Lahmauu şi albituri veritabile Jäger.

P a p i  i u n  VI f i  săpunuri, perii de strae si cap, piepteni, găteli pentru cap, 
1  d i  i l i l l I U l  1 ,  articolii de sport.

Ârme. Revolvere, puşti de vînat, articoli pentru vînat, muniţiuni.

+  m a g a z i n  o u  d r o g u e ,  o h i m i c a l i î 9 w ă p s e l i  ş i  p a r f u m e r i i .  #
_• . = Strada principală Nr. 12. O  ZEU ZEBIDT .A /c r T ,  Strada principală Nr. 12. =

Centrala: str. principală Nr. 12. — Filiale: str. principală Nr. 2 şi str. primăriei Nr. 10. — Sucursală la Cîmpulung.
Toate feliurile de mărfuri de farmacie concese droguiştilor.

=  Preparate nutritoare pentru copii şi bolnavi. =
---------- Contra tusei şi răguşelei:---------- -

Bomboane de Aibisch, de salmiac şi de malţ şi din extract 
• de ceapă, pastile de Ems. -•

Specialităţi neîntrecute pentru stârpirea insectelor, guzanilor 
şi a şoarecilor, soluţii de aur şi argint în calitate superioară.

Toate feliurile de articoli de fotografie- Săpunuri de toaletă 
= =  din ţară şi străinătate. ------

Cernele, ceară roşie, culori şi văpseli, u tensilii pen tru  desem n şi p ictu ră

Pentru pictură în em ail: Obiecte de ton, palete, văpseli pentru 
email şi toate celelalte utensilii. —

Pansamente medicale. 0  Saltele pentru paturi.
Pentru băi: pucioasă, bile feruginoase, sodă, coajă de stejar, 
sare de mare, extract de conifere, sare de Franzenthal si de 

■ ■■ -■-■= nămol feruginos etc. =
B .o q ’u . is i t©  d e  f e l i u r i t e  f e r e s t e i e  m i c i .

Săpunuri renumite, scrobeală, sînealâ, sferi pentru uscatul 
•  % rufelor şi cerneală pentru a semna rufele. •  •  

Comandele din provincie se efectuiesc repede, tzzzz
Catalogul prăvăliei şi cartoane cu mostre de văpseli la dispoziţia interesenţilor.

.Redactor responsabil: Dionisie Voronca, oticial c. r. de poşte1 i r. Societatea tipografică bucovineană în Cernăuţ.


